
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 365
van NADIA SMINATE
datum: 4 maart 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Beëindiging sociale huurovereenkomst na ernstige overlast of verwaarlozing  -  
Verduidelijking

Huurders van wie de huurovereenkomst door tussenkomst van een rechter is beëindigd 
wegens ernstige overlast of ernstige verwaarlozing, zullen zich drie jaar niet meer opnieuw 
kunnen inschrijven op de wachtlijst voor een sociale woning.

1. Kan de minister die bepaling toelichten? Waaruit zal die bestaan?

2. Over welk soort overlast en verwaarlozing gaat het? Werden deze inbreuken en/of 
verwaarlozing vastgelegd?

3. Zijn er gegevens voor de voorbije jaren beschikbaar van het aantal tussenkomsten 
van een vrederechter bij conflicten in de sociale huurovereenkomsten?

4. Hoe verloopt de wisselwerking tussen justitie en sociale verhuurder?

5. Op welke manier zal de bepaling worden opgevolgd?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 365 van 4 maart 2021
van NADIA SMINATE

1-2.Deze bepaling is uitvoerig besproken in de memorie van toelichting bij het ontwerp 
van decreet houdende wijziging van diverse decreten met betrekking tot wonen (p. 
29, punt 2.5). Dit document werd op de ministerraad van 5 maart jl. principieel 
goedgekeurd en kan u integraal terugvinden op de website van het departement 
Kanselarij en Buitenlandse Zaken (Beslissingen Vlaamse Regering).

3. U vindt deze gegevens op de website van de VMSW 
(https://www.vmsw.be/Home/Footer/Over-sociale-huisvesting/Statistieken/Huurders).

4. Als een huurovereenkomst beëindigd wordt door een vrederechter wegens ernstige 
overlast of ernstige verwaarlozing van de sociale huurwoning, zal de verhuurder dat 
registreren in het centraal inschrijvingsregister.

5. De verhuurder zal de beëindiging van de huurovereenkomst om die reden registreren 
in het centraal inschrijvingsregister. 
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